

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana, 3 Ptas. Mes.
PROVINCIALES Y FORAJIDAS, 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO, 18 Ptas. Anual.
VITRAMAR, 18 Ptas. Anual.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, 50 cts. el ejemplar.
Por menor, 30 cts. el ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLITICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes á Bancos y Sociedades, á precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera.
Con arreglo á la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVI.—NÚM. 17.152

Madrid.—Miércoles 25 de Enero de 1905.

Cinco ediciones diarias.

¿Muebles de ocasión? Plaza del Ángel, 8.

DE CUBA

UN ARTICULO DE

“JUAN DE ARAÇÓN”

(DE NUESTRO REDACTOR)

Cuando me preparaba á decirlo lo que pienso respecto á la manera tan poco acertada como suele tratarse en España la cuestión relativa al aumento de emigrantes, llega el número de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, correspondiente al día 8 del actual, con un artículo de Juan de Aragón, titulado CUATRO VERDADES.

Conozca la opinión de mi buen amigo y Director, que trata el asunto como yo seguramente no hubiese sabido hacerlo, sólo me resta decirlo, como él, creo sinceramente que la emigración conviene á nuestros intereses hoy por hoy, y que seguirá conviniéndonos mientras España no llegue á ser, como dice Juan de Aragón, UNA NACION RICA, CON EXCESO DE TRABAJO Y FALTA DE BRAZOS.

Lo que sí debo decir es que he oído comentar dicho artículo á muchas, muchísimas personas, que fueron emigrantes un día y que hoy son capitalistas españoles residentes aquí, y que he tenido el gusto de ver que todos ellos, conocedores prácticos de los beneficios que la Península debe á la emigración, opinan de igual modo que el articulista de referencia.

Juan de Aragón está en lo cierto, me decían; ve mucho más claro que los demás que hablan de la cuestión, y, desde luego, la trata de una manera más práctica, más verdad, más positiva, más racional.

Creo usted lo que él dice, la riqueza en las provincias españolas será tanto mayor, cuanto más grande sea el número de sus hijos que emigran á países cuyo desarrollo y prosperidad sean un hecho, en busca de trabajo que allí no encuentran.

Si quiere usted convencerse de lo que significa para la Península el pequeño ahorro del emigrante, pregunte usted en las casas de banca cuánto giran anualmente para España, en partidas que no pasan de mil pesetas; y que averigüe allá en Barcelona, en Bilbao, en Gijón, en Oviedo, en Coruña y en el mismo Madrid el dinero americano que se recibe todos los días.

Que diga Asturias á quién debe el bienestar que hoy goza; que pongan en claro la procedencia de los capitales todos, absolutamente todos, que han contribuido al desarrollo industrial de aquella región; que á los grandes y á los pequeños les hagan decir dónde hicieron fortuna, de dónde procedió el dinero que como primeramente rescataron de manos de la usura la pobre hacienda empinada; de dónde proceden las rentas cuantiosas ó suficientes de que hoy viven; que pregunten y averigüen todo eso, y verán cómo la emigración ha sido siempre una fuente de riqueza para España, de cuya importancia no tienen una idea los que hablan de aquella nada más que por decir algo, por llenar cuartillas sin ton ni son.

Desde que terminó la guerra á la fecha—continuaban—han llegado á Cuba miles de gallegos, y ya se verá lo que para Galicia significa eso dentro de pocos años.

(Canarias, y por tal entienda la masa trabajadora de la población, no vive más que de los que vienen todos los años á este país á trabajar durante la zafra azucarera y la recolección del tabaco, y si los infelices campesinos andaluces se decidieran á emigrar á los países americanos donde encontrarían costumbres tan similares á las suyas, bien pronto se acabaría ese inamejorable jornal de dos reales y el gapacho, con lo que todos ganaríamos moral y materialmente, porque al estar víctimas al hambre, se restarían desesperados al anarquismo.

Cuantos llegan á Cuba, por ejemplo, encuentran en seguida, pasados unos pocos días de su llegada, ocupación adecuada con jornal remunerador de sus fatigas, y en una sola zafra gana un obrero aquí, en el campo, más que en mucho tiempo allá, en las llanuras de Castilla ó en las campañas andaluzas, tan esquilmadas y hambrientas.

Lo que deben hacer nuestros Gobiernos—añadian—en lugar de dar oídos á tanta hueca palabrería como allí se sigue usando, es organizar convenientemente la emigración, como lo ha hecho Italia, para obtener ventajas positivas, que se reflejen no solamente en el mayor bienestar de las familias que allí dejan los emigrantes, sino en el aumento de prosperidad de la industria y del comercio de la nación, como sucede en aquel país.

Ya es hora, y no huelga repetir muchas veces, que los españoles nos dejemos de lirismos tontos y ridiculos, y que seamos algo prácticos. Cuando España sea un pueblo rico, con vida propia, habrá tiempo y se tendrán medios para realizar otras cosas, cuyo solo intento resulte hoy cómico, y nos expone á la burla de los extraños, que no ven en nosotros más que al eterno Quijote, molido siempre á palos.

Usted, que ha venido á Cuba á decir verdades—me decían—está obligado á hablar claramente, para que sepan en España, por conducto de quien no puede ser sospechoso de parcialidad, que todos los que aquí vienen, trabajan, comen y se ilustran relativamente, como si nunca podrían hacerlo, y además no les falta un puñado de pesetas á fin de año, para girarlo á su pueblo, sin que torne regla el que haya algún desdichado á quien la mala suerte acompañe eternamente, cosa que sucede en todas partes.

Eso es lo que deben saber allí, y digales usted también, que se dejen de mentecatas—palabras de un ex emigrante, cuyo capital quisiera para mí,—y que no impidan buscar pan, donde quiera que lo haya, á los infelices que se mueren de hambre.

¡Bastante desdicha es tener que abandonar la casa en que se ha nacido, para buscar que comer!

Como me lo pidieron os lo transmito, pero no puedo menos que repetiros, por mi parte, que abundo en las mismas opiniones, que pienso de igual manera que

esos señores, más que nada, porque es tan sagrado el derecho á la vida, que poner trabas á su ejercicio lo considero un crimen.

Además, ya que no hemos de poder en mucho tiempo, desgraciadamente, estar en condiciones de evitar la miseria de nuestra clase obrera, ¿por qué no procuramos que el exceso de población que resulta en nuestro desgraciado país, por carencia de medios de vida, encuentre en una u otra parte el bienestar que le falta, manteniendo al mismo tiempo estrechos lazos de unión entre el emigrante y la madre patria?

¿Tan difícil es legislar sabiamente sobre el asunto? ¿No lo ha hecho ya Italia? Con un poco de buen deseo y con algo de caridad, pronto podrían remediarse los males que para España dice que causa la emigración—cosa que yo no creo,—y no tardaríamos en tocar los buenos resultados que se obtendrían con unas cuantas medidas prácticas, encaminadas á organizar la emigración en forma que, de sangría suelta, como hoy se pretende que es, convirtiéndose en reconstituyente para el debilitado organismo nacional.

Pensarán en ello los que tienen obligación de hacerlo, los que ya deberían haberlo hecho?

¿Seguiremos impenitentes? ¿Es que ni siquiera por tratarse de un asunto tan importante, sacndrían su indolencia inculcable nuestros hombres de Gobierno? Mucho es mi pesimismo; pero no quiero llevarlo hasta el extremo de pensar que no hemos de tomar pronto un buen camino en este particular.

P. González Muñoz.

Habana, enero de 1904.

VATICANO Y QUIRINAL

Los duques de Génova

Roma 24.

Aun cuando se rectifica en el Vaticano y en el Quirinal la visita de los duques de Génova á Pío X, noticia que telegrafamos todos los corresponsales, aseguramos personas bien informadas que la visita se efectuará y que se tomó como pretexto el ir á visitar los museos del Vaticano.

Los duques fueron á visitar los museos, y dió la coincidencia que fueron á algunos salones reservados de la colección de medallas, en el preciso momento de encontrarse en uno de ellos Pío X, sin más séquito que un cardenal y un guardia noble.

En el Quirinal se dice que la visita no se ha celebrado, pero que nada de extraño tendría que se hubiese celebrado, pues los duques son muy católicos y el Papa muy italiano y muy transigente.

Ese lenguaje significativo, demuestra que la aproximación del Vaticano y del Quirinal es cosa muy próxima. Tan próxima, que el senador Saracco, que no es sospechoso, decía hoy que no está lejano el día en que la Casa de Saboya vaya al Vaticano á la luz del día, y con las tropas formadas en la calle, pues esa es la voluntad del pueblo, verdadero árbitro en la contienda entre el Vaticano y el Quirinal.

Yo insisto en que la aproximación se acienta, deseándola tanto el Rey cuanto el Pontífice.

Barcelona.

ECOS DE BERLÍN

EL KRONPRINZ

(DE NUESTRO REDACTOR)

Le ví un momento ayer tarde, cuando se dirigía á presidir un banquete de estudiantes.

Es el Kronprinz de apostura gallarda y simpática, alto, anguloso, ágil. Viste con elegancia algo inglesa y su mirada revela un carácter firme, duro y enérgico. Es la misma mirada de Guillermo II.

El que ceñirá un día la corona de este poderoso Imperio, el Kronprinz Federico Guillermo, ha sido educado en medio de la mayor libertad, de la más absoluta independencia.

El banquete de estudiantes que ayer presidió, organizaronle antiguos compañeros de estudios, con los que el heredero del Imperio vivió amigablemente, compartiendo con ellos las alegrías de una franca y cordial camaradería.

No ha crecido este Príncipe como esas flores de estufa que se desarrollan á fuerza de infinitos cuidados. Se ha hecho fuerte y vigoroso, practicando todo género de deportes, cultivando su entendimiento con toda clase de estudios, viajando, no como los Príncipes viajan, esclavos del Protocolo y siervos de la etiqueta, sino como los turistas, que van visitando el mundo ávidos de aprender los conocimientos que la vida enseña en los distintos países.

Quizá esta misma libertad de que el Kronprinz ha disfrutado, haya sido causa de que el Emperador sufriera más de un disgusto. Porque un día supuso que el Príncipe había tenido una cuestión y otro se lo volvió á dar su rango para arrojarle á los pies diábolos de una cantatriz y, como un estudiante alocado y bohemio, entonar las estrofas del divino amor, pan de azúcares que alimentan los anhelos juveniles.

Pero no importa... Quizá para que el Kronprinz pueda tener mayor experiencia de la vida, habrá sufrido, como cualquier mortal, la dolorosa herida de un desengaño ó una traición. Quéir sabe si las artes sueltas puestas en juego para apartar á este Segismundo del siglo XX de su aventura, hallaron razones de aureo sonido que convencieron á la moderna Brunilde, ahogando en este modo una pasión en flor.

Ha amado y ha vivido... Así se ha hecho fuerte, y cuando un día vaya á parar á su mansión de un Imperio más poderoso, manos uno de los Imperios más poderosos de la tierra, como príncipe que ha visto la vida, para á ese eterno compañero del hombre,

dolor, sabrá darse cuenta más exacta de los ansias y anhelos de sus súbditos.

Y el pueblo le adora. El Kronprinz disfruta de unánimes simpatías, y un incidente ocurrido ayer mismo, puso de manifiesto el cariño que los berlineses le profesan.

Al regresar del banquete, uno de los caballos que tiraban del coche que conducía al Príncipe se espantó, sin duda, saliendo desbocado.

Intútiles eran los esfuerzos del cochera, y á sus voces, los transeúntes corrían asustados, abriendo camino al carruaje, que atravesaba el paseo con rapidez vertiginosa.

El Kronprinz no se inmutó. Sereno y firme, púsose en pie, abrió la portezuela del coche, y dando un salto agilísimo, lanzóse á tierra sin sufrir la menor contusión.

Inmediatamente corrió detrás del coche, logrando con la ayuda de varios agentes detener al desbocado caballo en su veloz carrera, salvando al cochera de una muerte cierta.

Luego, tranquilamente, dirigióse á Palacio, saludando cortes á cuantos le aclamaban al pasar.

¡El Kronprinz es fuerte!

J. J. Gadenas.

21 enero 1905.

EL PRINCIPE DON CARLOS

LLEGADA A PARIS

Paris 25.

En el endepreso ha llegado la Comisión española, presidida por el Príncipe Don Carlos, portadora de las insignias y uniformes de los empleos concedidos al Emperador Guillermo.

Fue recibida en la estación por el embajador y todo el personal de la embajada: el cónsul, Sr. Brusolas; el vicecónsul, Sr. Brúigas; los duques de Bailén, Montellano, Lécera, Conquistá; marqués de Novallas, y otras distinguidas personalidades de la colonia española.

El Sr. León y Castillo acompañó al Príncipe hasta el hotel Bristol, donde se hospedó.

Mañana, á las tres y media de la tarde, visitará al Presidente de la República, M. Loubet. Este le devolverá la visita á las cuatro.

A las diez de la noche el Príncipe y la Comisión partirán á Berlin.

Blasco.

AFRICA ALEMANA

AUMENTA LA REBELIÓN

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAl)

Gochas 7 enero 1905.

El 29 de diciembre próximo pasado, á la salida de Giocon, tuvo un encuentro el coronel Deimling con una partida insurrecta, que se dispersó con poca resistencia; al siguiente día, los mismos dispersos, reunidos con otros, atacaron á la columna, sosteniendo tres horas de combate, causando treinta bajas, por diez y seis que tuvieron los insurrectos; los alemanes continuaron su marcha hasta el 31, que fueron sorprendidos al paso del camino por entre los bosques, hiriendo á doce soldados y un oficial; el mismo día, otra compañía alemana, á 15 kilómetros de Walkfontein, dispersó á un bando de hotentotes, que se hallaban emboscados, causando ochocientos bajas y haciéndoles dos prisioneros.

El día 1.º en los montes Karas, estuvo hostilizando una columna alemana uno de los nuestros avanzados del Sur, teniendo que retirarse y volviendo á atacar dicho punto al siguiente día, teniendo que sostener cinco horas de combate, en el que la atacaron nuevos reforzados negros por el flanco derecho, obligándola á retirarse con veinte muertos y dos prisioneros, que fueron barbaramente asesinados.

Continuando el coronel Deimling su marcha en dirección á Gochas, el día 3 tuvo otro encuentro, sosteniendo dos horas de combate, en el que tuvo cuatro bajas por siete los insurrectos, que se dispersaron, reuniéndose en seguimiento de la columna hasta 38 kilómetros antes de llegar á Gochas que, reunidos con nuevas fuerzas de ovampos, atacaron á los alemanes, volviendo á ser rechazados, sufriendo los alemanes quince bajas.

El día 7 tuvo que batirse de nuevo en las inmediaciones de la población, sosteniendo el combate desde las once de la mañana á las cuatro de la tarde, en que se retiró á la población, dejando en poder de los insurrectos una porción de víveres y municiones con diez y seis heridos y dos muertos, teniendo los insurrectos doce bajas.

El día 6, persiguiendo una compañía alemana á un grupo de insurrectos, se refugiaron en posesión inglesa, desde la cual hicieron á los alemanes un nutrido fuego, causando cuatro bajas.

Los insurrectos de estos territorios están en combinación con los de Madagascar, haciendo abucos la guerra santa contra los blancos.

El día 4 del actual fueron conocidos tres individuos de aquella isla que vinieron á tratar con el soba Yutu de las cumunatas y otros, sobre la guerra, manifestando que el Sur y Oeste de la isla está en plena rebelión.

La situación del Humbé (Africa portuguesa) es cada día más comprometida, el régulo Lunna se halla entre los cumunatas recibiendo instrucciones para la sublevación, y por más que se ha interesado la captura de dicho régulo, ha sido imposible efectuarla.

El Sur de Angola está también en igualdad de circunstancias; los insurrectos de uno y otro lado del río Cunene, sólo esperan el descenso de las aguas para principiar el ataque á los puestos portugueses.

Llegó á Lubango, extenuado por las fiebres, el batallón Disciplinario con una compañía europea que se hallaban en ambos; estas fuerzas están completamente inútiles para la campaña.

Manuel L. Gasta.

EN PLENA REVOLUCIÓN

Sangrientas jornadas en Rusia.

INFORMACION TELEGRAFICA

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR)
Los obreros de Viena.—Agitación en Moscú.

Paris 25.
Los obreros de Viena se han declarado en huelga, mostrando su solidaridad con sus compañeros de San Petersburgo.

Muchos de ellos se disponen á partir para la capital, dispuestos á secundar el movimiento revolucionario.

A pesar del gran número de obreros de Viena, no ha ocurrido allí ningún disturbio.

En Moscú la agitación es extraordinaria. Una multitud enorme recorre las calles, abundando los huelguistas, que están en gran número.

La policía y las tropas se hallan situadas en distintos puntos de la ciudad para acudir en el momento oportuno.

Todos los puestos han sido reforzados, estando los soldados dispuestos a salir á la calle al primer momento.

Hasta ahora la actitud de la multitud es expectante, pero se presiente que de un momento á otro pueden estallar choques entre la tropa y el pueblo.

Las comunicaciones no se han interrumpido, funcionando con regularidad el telégrafo y teléfono entre Moscú y San Petersburgo.

La actitud de Gapon.—No estuvo herido.

Según se asegura, el papa Gapon ya ha conseguido llegar á Moscú.

Ha ido con objeto de dirigir otro movimiento análogo al de San Petersburgo, haciendo que los huelguistas saigan de su actitud expectante.

Gapon aprovechó el que todos le creyeron herido para escapar en un coche hasta la estación de Lubane. Partidarios suyos le tenían preparado un disfraz, que se puso antes de tomar el tren.

Ya convenientemente disfrazado, y sin que la policía entrase en sospechas, tomó Gapon el tren, llegando á Moscú.

Allí lo esperaban amigos, que ya estaban prevenidos y que lo ocultaron inmediatamente.

La ciudad tranquila.—Obreros y estudiantes.—Sigue la agitación.

Paris 25.
Durante la mañana la ciudad ha presentado aspecto tranquilo.

De las calles se han retirado algunas fuerzas, viéndose ya abiertas varias tiendas.

La afluencia de gente por las calles es grande, viéndose en ellas á todas las clases sociales, si bien abundaban los obreros y los estudiantes.

La calma es aparente, pues la agitación late en el fondo de todos los que interviniéron en los pasados sucesos.

Admirándose á la huelga.—Deserciones en el ejército.—Las Escuelas militares.

Paris 25.
Según comunican de San Petersburgo, 350 abogados del Colegio de aquella capital han votado su solidaridad con los huelguistas.

Análogo voto ha pronunciado la Sociedad Imperial Económica Libre.

La impresión que esto ha producido es enorme por lo que significan en la vida social los firmantes del mismo, y llevar la huelga á organismos alejados hasta ahora de la lucha en esta forma.

Además se espera que otras profesiones liberales pronuncien igual voto.

Corre el rumor de que han ocurrido deserciones en el Ejército y en la Marina. Además, muchos de los soldados se negaron á disparar contra el pueblo.

Las Escuelas militares han sido cerradas.

Los estudiantes de Farmacia se han adherido á la huelga.

Literatos presos.—La Asociación obrera.—Los cocheros de los grandes ángeles.

Paris 25.
Noticias que se reciben de San Petersburgo dicen que las circunstancias son verdaderamente graves, y que se extremen las precauciones, hasta el punto de que han sido detenidos varios intelectuales.

concentración de tropas, acuartelando al electo 10.000 reservistas.

Este número de tropas tiene por objeto el formar un cordón alrededor de la ciudad, si fuese necesario, y evitar que los obreros salgan de Odesa.

Según se ha comprobado anoche, siete kilómetros de vía del ferrocarril que une á San Petersburgo con Tsarkoieselo han sido destruidos, con objeto, sin duda, de evitar que las tropas de San Petersburgo pudiesen llegar rápidamente hasta el palacio del Czar.

Según comunican de Moscú, la fábrica del Gas se halla guardada por las tropas.

Los huelguistas de aquel punto han cometido algunas violencias contra los que aun permanecían en el trabajo.

En vista de esto, y para evitar sucesos desagradables, se han cerrado varios fábricas, suspendiendo sus tareas.

La huelga de Moscú.

Paris 24.
Un telegrama de Moscú comunica que la huelga alcanza ya gran extensión en aquella ciudad.

Todas las imprentas han suspendido sus trabajos.

Al anochecer.—Efectos de las descargas.—Dos estudiantes muertos.

Paris 25.
Al anochecer, numeroso público llena la Perspectiva Newsky.

Su aspecto, al parecer, es tranquilo; pero se observa que aun persiste la inquietud.

Ignorase el resultado de las descargas hechas ayer por la tropa.

Se dice que ocasionaron bastantes heridos, sabiéndose, desde luego, que resultaron dos estudiantes muertos.

La Embajada rusa en Paris.—El Czar no se embarca.

Como es natural, los periodistas parisienses acuden continuamente á la Embajada rusa en busca de noticias.

Allí siguen encerrados en la más absoluta reserva, habiendo únicamente declarado hoy que carece en absoluto de fundamento la noticia de que el Czar tenga intenciones de embarcarse con su familia para Copenhague.

Efectos en Bruselas.—Contra los rusos.—Excusas.

Paris 25.
Según comunican desde Bruselas, un grupo de manifestantes, compuesto en su mayoría de obreros y bastante numeroso, se presentó anoche frente á la Legación rusa en aquella capital.

Después de proferir voces, dando á conocer su protesta contra los sucesos desarrollados en Rusia, apedrearon la Legación.

El ministro de Negocios Extranjeros ha dado al representante ruso toda clase de explicaciones.

Más cargas y más heridos.—Temores de insurrección en Varsovia.

Paris 25.
Un telegrama que se acaba de recibir de San Petersburgo dice que esta tarde los cosacos han dispersado á sablazos varios grupos de obreros que se habían aglomerado en las calles del centro.

Han resultado muchos heridos. Los grupos huyeron sin ofrecer resistencia.

De Varsovia llegan á la capital del Imperio noticias muy alarmantes, temiéndose que de un momento á otro estalle también la insurrección.

Blasco.

DESDE LONDRES

(DE NUESTRO REDACTOR)

El Arsenal de Sebastopol.—Sublevación de los marineros.

Londres 24.
El telégrafo da nuevos detalles del incendio de los Arsenales, que se atribuye á los marineros de la escuadra del mar Negro.

Hacia una semana que éstos estaban sin paga ni ración, porque los jefes se guardaban el importe.

Pero entonces los soldados tiraron al aire.

En vista de ello, se les ordenó ir al cuartel, donde el gobernador les pronunció un discurso, recordándoles el juramento que tenían prestado.

Los soldados prestaron poca atención á aquellas palabras, y persistieron en su actitud de resistencia.

Finalmente, los soldados acabaron por unirse á los marineros, haciendo con ellos causa común.

Esta información ha despertado emoción hondísima, esperándose nuevos detalles con verdadera ansiedad.

Juicios y opiniones de la prensa inglesa.—Predominan los pesimismos.

Londres 24.
Toda la prensa reconoce unánimemente que los actuales momentos son de inmensa gravedad para Rusia y para el Czar, pues corre el riesgo de pasar el Imperio de las tiranías de la autocracia á los sangrientos desmanes de la anarquía, sin que se vea solución posible, á menos que el Czar otorgase una Carta Constitucional y castigase inmediatamente á los gobernantes que han hecho llegar las cosas á extremo tan doloroso.

Daily Mail dice, que los Gobiernos rusos han confundido el orden con el despotismo, como si la libertad y el orden no fuesen compatibles.

Pone el ejemplo de Inglaterra y añade: «En nosotros puede aprender Rusia, pues somos el pueblo más libre de Europa y al mismo tiempo el que con más seriedad defiende los derechos del Estado.»

The Times teme que el actual movimiento llegue á causar trastornos en Europa y en Asia, pues China, Turquía y los Balkanes pueden aprovechar la situación, si ésta dura demasiado.

Califica el movimiento como el más grave de la Historia y cree que, aun cuando sea ahogado momentáneamente en sangre, renacerá con más fuerza, extendiéndose á todo el Imperio.

En varios comentarios á noticias sueltas escribe, que por desgracia no hay salvación posible, pues el pueblo ruso ha perdido la fe en sus héroes, en su Czar y en cuanto representa tradición.

Daily News, comentando la matanza, dice, que la hora de las justicias va sonando y que los rusos no son como los judíos de Varsovia y Kitchinew, que aguantaban pacientemente el saqueo de sus casas y la matanza de sus hermanos.

Predice un trágico desarrollo de los sucesos y augura un fin desastroso para la dinastía si no oye las voces del pueblo.

The Standard, escribe, que las jornadas actuales no son la obra de los revolucionarios, sino de los autócratas, los cuales han conseguido levantar á toda Rusia, sin más excepción que unos millares de gobernantes que defienden el viejo régimen á la sombra del cual se enriquecieron.

Daily Telegraph considera que Rusia ha iniciado la era de su renacimiento y que el actual levantamiento servirá para abrir las puertas de sus fronteras á las modernas tendencias de libertad y democracia.

Creo que la revolución no será vencida y teme que si el Czar no da satisfacciones inmediatas al pueblo comience una era de terribles represalias.

Todos los diarios, sin excepción, califican la situación de gravísima y se muestran muy pesimistas, conviniendo en que el Gobierno ruso se ha equivocado lamentablemente al emplear una represión tan brutal.

Impresiones en Tokio.—Comentarios y suposiciones.

Londres 25.
Telegrafian de Tokio que en todo el Japón se siguen con interés inmenso los sucesos de San Petersburgo.

Los detalles que se reciben acerca de los bárbaros medios de represión empleados por las autoridades, producen gran impresión en el público, creyéndose generalmente que la burocracia será al fin vencida y que se sentarán los primeros jalones para la terminación de la guerra.

El Czar transige.—Delegados huelguistas á Palacio.

Londres 25.
Un despacho de Liban dice que el yate imperial Standard se halla en aquel puerto para embarcar á la familia imperial con dirección á Copenhague.

Rumores graves.—Los japoneses favorecen á los revolucionarios.—En noticias concretas.—Recomendaciones á los estudiantes.—Inocuidos evitados.

Londres 25.
Se ha recibido un telegrama de San Petersburgo diciendo que esta tarde se ha hecho circular en aquella capital el rumor de que el Gobierno japonés ha puesto á disposición de los huelguistas 48 millones de rublos para ayudarles á resistir en su actitud y quebrantar al Gobierno.

La única noticia positiva que hay hasta ahora de lo que ocurre en la población es la de que las fuerzas del ejército siguen ocupando los puntos estratégicos de la ciudad.

A las tres de la tarde no había ninguna información oficial que pudiera hacer saber de un modo concreto lo que ocurre en los barrios obreros.

La policía ha recorrido las casas de los estudiantes para recomendarles personalmente que permanezcan en sus casas y se abstengan en absoluto de salir a la calle.

Anoche varios grupos de obreros intentaron incendiar algunos edificios. Los soldados impidieron, cargando sobre ellos y dispersándolos.

Maztu.

DESDE BERLIN (DE NUESTRO REDACTOR) Huyendo.—Festínismo.—Revolución.—Contra Trakoiéselo.—Pecarillos cortados.—Sin telegrafía.—Terribles noticias.

Berlin 24. Han llegado muchas familias rusas huyendo de Petersburg y otras ciudades, pues temen que trane el movimiento revolucionario. Esta noche he hablado con franceses llegados a la nueva, y se muestran muy pesimistas. Vienen de Wilna y me dicen que allí hay noticias de que el movimiento es abiertamente revolucionario, y que las matanzas fueron debidas al temor de que los huelguistas consiguiesen llegar al centro de Petersburg, en donde residen los altos funcionarios de la corte.

Según ellos, el movimiento se extiende por todo el imperio y son numerosos los extranjeros que regresan a sus países, saliendo los trenes totalmente atestados de personas que huyen. Muchos viajeros que no pueden tomar los trenes en Petersburg salen en coche a las estaciones inmediatas.

Los corresponsales franceses han hablado con varios rusos que huyeron en la tarde del domingo, y me dicen que los huelguistas cortaron la línea férrea que va a Trakoiéselo y el telegrafo, enviando 10.000 soldados al Gobierno para proteger el Palacio Imperial, pues grandes masas de obreros y estudiantes se dirigen hacia allí.

Aseguran que la tropa fué arrollada en las calles y que las matanzas se hicieron desde las ventanas de los edificios públicos, contribuyendo a que el número de víctimas fuese enorme los cañones cargados de metralla colocados para impedir el paso de los puentes a los huelguistas.

Un puente de barcas, roto por los cañonazos y por el peso de la multitud, quebró el hielo y desaparecieron por los bloques abiertos centenares de personas que perecieron ahogadas.

Cuentan escenas terribles, y afirman que en la entrada de uno de los puentes había un verdadero lago de sangre helada y más de 700 muertos en sus alrededores.

El telegrama no comunica noticias desde el sábado por la tarde, y los periódicos han montado servicios postales hasta la frontera, con lo cual pierden tan solo unas veinte horas.

La impresión aquí dominante es que el movimiento no es obrero sino nacional y revolucionario.

Galenas.

DESDE CONSTANTINOPLA (DE NUESTRO REDACTOR)

Marinos que no cobran.—Levantamiento.—Gritos subversivos.—Saqueo 6 incendios.—Pidiendo refuerzos.—Gobernador que huye.—Temores.—Noticia no confirmada.

Constantinopla 24. Acaba de llegar el correo marítimo de Odessa que hace escala en Sebastopol, y los viajeros traen noticias sensacionales relacionadas con los sucesos de Petersburg.

En Pera Palace Hotel, donde como sabéis me hospedé, he podido conversar con testigos presenciales, y hacen el siguiente relato:

«Hace tiempo que la marinería de las escuadras rusas, surtas en el mar Negro y en el mar de Azof está muy soliviantada a causa de medidas tomadas por el Almirantazgo y de no recibir sus pagas con puntualidad, pites según parece se les adenan algunas.

La semana pasada fondearon en Sebastopol varios acorazados y cruceros que habían estado cruzando para hacer pruebas, y la marinería desembarcó, enterándose de que el Almirantazgo había decidido derribar varios edificios en donde se alojan las familias de los marneros casados, y tienen sus pabellones algunos comandantes y contramaestres del arsenal.

Visitar al gobernador marítimo, rogándole no se procediese al derribo hasta que se habilitasen otros locales adecuados; pero nada consiguieron, alegando el gobernador que los edificios se ababan la plaza del Hospital y los cuarteles de marinería, necesitando además los terrenos para ampliar las dependencias del Almirantazgo.

El recibimiento molestó a los comisionados, y produjo gran excitación entre sus compañeros, subiendo a extremos de insubordinación, que fueron reprimidos con dureza a bordo.

Teniendo una sublevación, pues ya habían ocurrido casos aislados, se prohibió que bajasen a tierra y se mantuvo las tripulaciones en los barcos, reforzando la dotación de infantería de marina de los acorazados y cruceros.

Hay en Sebastopol un depósito de marinería para eventualidades, que se aloja en los cuarteles, y en la actualidad estaba aumentado con unos 6.000 hombres, procedentes de la última leva y de varios barcos que están en dique.

El sábado, a medita tarde, no recibieron los obreros su paga, y los marneros acuartelados en los pabellones contiguos al arsenal comenzaron a cometer actos de indisciplina, dando por resultado encarcelar a varios de ellos.

Por la noche ordenó el gobernador que fuesen desalojadas las viviendas, y mandó que las brigadas fuesen a las ocho de la mañana del domingo a demoler los edificios.

Llegó el domingo, y los operarios se negaron a derribar las casas, recorriendo el arsenal y la plaza del Almirantazgo dando gritos de «¡Viva el Zar!» y «¡Viva la tiranía!» Mueran los ladrones y otros por el estilo.

El gobernador ordenó que saliese una compañía de guardias de arsenales a reprimir el tumulto, y mandó encerrar a los marneros en los cuarteles; pero éstos derribaron las puertas y ventanas, lanzándose a la calle en número de unos 10.000 armados, muchos de ellos, con las bayonetas, pues días antes les había sido quitada la cartuchería.

Las verjas que rodean los cuarteles, el almirantazgo, el hospital y la iglesia griega fueron arrancadas, y los marneros atacaron el palacio del gobernador, después de atropellar a los oficiales de guardia.

Durante muchas horas recorrieron la población, saqueando cuanto hallaron a su paso.

Fuerzas de infantería de Marina desembarcadas de la escuadra se negaron a hacer fuego contra los amotinados, los cuales llegaron al arsenal, y rociándolo por varias partes con petróleo le prendieron fuego al anochecer, produciendo un incendio enorme que destruyó varios almacenes.

Durante la noche fueron dueños de la población, y el lunes a la madrugada continuaron su obra destructora, dando fuego a otros pabellones del arsenal e inutilizando las máquinas y grúas de los muelles.

Las fuerzas desembarcadas se unieron a los indisciplinados marneros, y mientras tanto continuaba ardiendo el arsenal, sin que ningún obrero se prestase a apagar el fuego.

Dicen los viajeros, que el incendio continuaba a medio día, y que amenazaba correrse a los cuarteles y hospital de Marina, pues los oficiales y artilleros no podían apenas combatir, por haber roto los revoltosos las bombas de vapor.

Me dicen, que no saben en qué habrá terminado el sangriento alzamiento de la marinería, y que el gobernador, después de haber pedido refuerzos a Odessa, Keritnoslaw, Rostow y Kiev se retiró al fuerte Constantinovitch, no atreviéndose a desembarcar la dotación de los barcos por temor a que el conflicto empeorase.

Las anteriores noticias las tienen por los prácticos y sanidad, no habiendo llegado otras a Constantinopla, por ser la censura telegráfica tan rigurosa en Rusia, que no cursan ni aun los telegramas de cifra comercial.

Aquí se teme que el movimiento obedezca a órdenes recibidas de Petersburg, y que Odessa, en donde los animos están muy excitados, lo secundé.

Se habla de haber asesinado los marneros a varios oficiales, pero no hay confirmación de esa noticia.

En la Embajada aseguran que nada saben.

Parosio.

JORGE GAPONY

Es interesantísima la historia de este famoso sacerdote ruso, alma de la revolución actual.

Nació de un mujik, enemigo encarnizado de los caciquismos de aldea.

Quiso, en sus primeros años, dedicarse a una profesión manual; pero su padre, deseando que se consagrara a la Iglesia, le envió al Seminario de Moscú.

En el Seminario estaban muy sobreexcitadas las pasiones. La antigua rivalidad entre el clero negro y el clero blanco había llegado a traducirse en una violentísima protesta contra los altos dignatarios eclesiásticos, a quienes el clero regular creía culpables de sus males.

Gapon, en medio de estas luchas y sin intervenir directamente en ellas, estudiaba incansablemente, adquiriendo la amplitud de espíritu que le ha hecho ser el único pope liberal de la Iglesia rusa.

Por entonces, el Gobierno moscovita, deseoso de atraerse a los obreros, les prometía reformas y les autorizó para asociarse. Gapon, comprendiendo rápidamente cuán inmenso partido podía sacar de estas asociaciones obreras para la propaganda democrática, formó un Club en que entraron por millares los obreros metalúrgicos y mecánicos.

Cuando el Gobierno quiso darse cuenta de lo ocurrido, estaba ya declarada la guerra, y los asociados del Club Gapon eran precisamente quienes habían de dirigir la construcción de arcos militares. El Club resultaba, pues, de hecho, inviolable.

A Gapon le conocen sus partidarios por el sobrenombre de «Basmnia Khokhol» ó sea «El Pequeño Padre de los rusos».

Aunque ortodoxo convencido, no pretende jamás influir en las opiniones religiosas de los católicos ó huteranos.

Vive frugalmente, trabaja todo el día y nunca reclama recompensa por su trabajo ni auxilio para su propaganda.

En sus discursos tiene siempre acentos de severa condenación para la inmoralidad, el alcoholismo y el juego; y frecuentemente fustiga a sus propios partidarios, invitándoles los males que sufren.

Es enemigo acérrimo del ministro Witte, por su sistema proteccionista.

Un detalle, para terminar: Hace cuatro años, Gapon fué solemnemente maldito por el cura de su pueblo, por haberse atrevido a protestar contra la excomunicación de Tolstói.

DE VALLADOLID

Valladolid 25. En honor de un poeta.

Van muy adelantados los trabajos para la organización de un acto solemne en honor del poeta salmantino José María Gabriel y Galán.

Forman la mesa de honor el alcalde, el arzobispo, el capitán general, los gobernadores militar y civil, presidentes de la Audiencia y de la Diputación y el rector de la Universidad.

La Comisión ejecutiva la componen los directores de los periódicos locales.

La idea ha sido acogida con grandísimo entusiasmo.

Hasta ahora lo acordado es organizar una velada magna con el concurso de todas las provincias castellanas, realizándose en seguida un acto de gran resonancia que revele la perfecta unidad de acción y la eficacia del regionalismo.

El lema que se persigue es «Castilla por España y por Castilla».

Entre las adhesiones valiosísimas que se han recibido figuran los periódicos El Día, de Palencia; El Adelanto, El Castellano, El Libro, El Noticiero de Salamanca, El Botín del Comercio, La Aislaja y El Canchibito, de Santander; El Diario de Atoles, de Segovia; La Crónica de Campos, de Ríoseco; El Correo, de Zamora; la Cámara de Comercio, el Cercado Mercantil, el Colegio de Abogados, los circulos Recreo Venatorio, Laboradores, Republicano, Federación Agrícola, Banco Castellano, todos de Valladolid; los laureados maestros Lorente y Manzanares y los conocidos escritores Sres. Zalazar, Serna, Serna, Serna, Serna, Perrin, Blanco y otros.

El Ayuntamiento y la Diputación, además del concurso personal, prestarán apoyo pecuniario.

Continúan las gestiones, prometiéndose un resultado grandioso.

Visita de inspección. En el tren correo de Irún ha llegado el director de la Compañía de Ferrocarriles del Norte D. Gustavo Bachy, con objeto de girar una visita de inspección a los talleres y demás servicios dependientes de esta estación.

Terrible incendio.

Se ha declarado un terrible incendio en los almacenes de cordonería de German Leal, establecidos en la calle de Gablondo. La gran cantidad de generos almacenados, todos ellos de fácil combustión, y la deficiencia del material de incendios, hicieron que desde el primer momento el fuego adquiriera enormes proporciones.

El incendio ha quedado completamente destruido.

Los bomberos realizaron actos de verdadera heroicidad para la extinción del voraz elemento, resultando varios de ellos contusos.

Al sacar de unas cuadras inmediatas al almacén incendiado varios caballos, mulas y vacas que había encerrados, un caballo se desbocó, empujando vertiginosa carrera y atropellando a varios transeúntes.

Uno de ellos, llamado Anacleto Lombardero, fué pisoteado por el animal, resultando con graves heridas en la cara. Fué conducido al Hospital provincial.

Las autoridades acudieron desde el primer instante al lugar del siniestro.

ORDOÑEZ

FINAL DE UN PROCESO

LA MUERTE DE SYVETON

Paris 25. El juez, M. Boucard, ha dictado auto de sobreseimiento en el asunto de Syveton, por considerar que no existen cargos suficientes para declarar el homicidio.

Bisao.

FABRICAS IMPORTANTES

LA INDUSTRIAL MADRILEÑA

En la información industrial que viene haciendo LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, debe figurar la fábrica epigrafe de estas líneas, pues su importancia en el comercio, muy legítimamente conquistada, la ha hecho acreedora a figurar, dentro de su género, al lado de las mejoras de España y del extranjero.

La nueva Sociedad que dirige esta fábrica ha dado más impulso, consiguiendo que su instalación y sus productos hayan llamado mucho la atención en España y fuera de ella, puesto que exporta en grandes cantidades a todos los puntos de España y Portugal, América del Sur, Cuba y Filipinas.

Todas las dependencias están montadas con el mayor orden y una limpieza absoluta, condición muy para tenerse en cuenta en toda industria relacionada con la alimentación. Todas las operaciones son ejecutadas por obreros muy experimentados.

Las galletas y bizcochos son elaborados según el sistema inglés, y en cuanto se refiere a bombones, grajales, dulces, caramelo, rellenos con praline y vainilla, etc., etc., y galletas exquisitas de las mejores clases, tales como Milk, Jockys, Napolitanos, Croquettes, Lengas de gato, Marquisetas, Sponge Rusks, Nac y tantas el público conoce, en ninguna parte se hallarán superiores a las de La Industrial Madrileña, Alcalá, 163.

TEATRO LARA

LES TROMBETTA

Son una pareja alegre y joven, ella hermosa, él gracioso, y ambos muy simpáticos.

En sus cancioncillas, en sus imitaciones, en todo su trabajo original y ameno, cautivaron al buen público de Lara, siendo aplaudidísimos.

El cartel de Lara es variado é interesante, la compañía se distingue por el buen conjunto, y realmente no necesitaban don Cándido y Yáñez traernos al rejecidozadillo para que el público acudiera á su teatro.

Pero, puesto que lo han traído y ha resultado entretenidísimo, miel sobre hojuelas.

No es difícil profetizar que Les Trombetta atraerán numeroso público y se acrecentará el éxito en las representaciones sucesivas.

EL AUTOMOVIL DEL REY

Momentos después de cerrar anoche nuestra edición llego hasta nosotros la noticia de haber ocurrido un percance al Rey en su excursión de ayer tarde en automóvil.

Tratándose del joven Monarca, excusado decir que, sin conocerse apenas detalles, se concede una gran importancia a lo ocurrido. Llegados á suponer que Don Alfonso XIII había resultado con contusiones.

En el regio Alcazar, adonde acudimos con el fin de inquirir noticias respecto del accidente, tuvimos ocasión de oír de labios de una de las personas que acompañaron á Su Majestad en la excursión, el siguiente relato:

«Alba el automóvil con una velocidad prudencial, más que por otra cosa, teniendo en cuenta el barro que había en la carretera. De pronto el automóvil se detuvo por efecto de haberse metido las ruedas en un bache.

El Rey dió un salto, abandonando con precipitación el vehículo, yéndose inmediatamente á uno de los lados de la carretera, no sin que resultara completamente salpicado por el barro.

Lo propio hicimos los que le acompañábamos. Se hacía imposible sacar al automóvil del bache.

En Palacio se tuvieron noticias de lo que sucedía, y se mandaron coches con objeto de que el Rey y sus acompañantes regresaran; pero S. M. prefirió regresar en el automóvil, porque una vez reconocido éste, pudo verse que no sufría la menor avería.

«El bache era tan grande que para sacar el automóvil fué preciso emplear tres parejas de bueyes.

Una vez fuera del bache, montamos nuevamente en el automóvil el Rey y los que con él íbamos, y nos trasladamos á Madrid. ¿Consecuencias? Que hemos llegado completamente llenos de barro.»

Hasta aquí las manifestaciones que se nos hicieron y que dan idea exacta del accidente.

EL CRIMEN DE CABEZA DE BUEY

BUSCANDO A LOS AUTORES

Castuera 25. Parece que se esclarecerá al cabo el misterio que rodea el crimen cometido recientemente en Cabeza de Buey, gracias á la declaración del ordenanza de Celaguinos, Romualdo Pizarro.

Desde el día 1.º de febrero pagará el Banco de España los intereses del coupon de enero y la parte correspondiente de amortización, con obligaciones provinciales de la Diputación de Madrid, á cuyo efecto y en cumplimiento del convenio celebrado entre ambas entidades el 27 de diciembre último, se ha hecho ya la correspondiente provisión de fondos, y como algunos tenedores de estas obligaciones no han presentado aún en la Diputación las facturas con los coupons para remitirlos al Banco y que éste haya efectuado el pago, se les advierte á fin de que verifiquen lo antes posible la presentación y no sufran demora ninguna en el cobro de los intereses.

EGOS DE LONDRES

Un descubrimiento prodigioso

(DE NUESTRO REDACTOR)

...Y aún me parece pálido el calificativo para la última invención del Daily Mail. Como ustedes sabrán, los radicales acusan á Chamberlain y á los proteccionistas de pretender que los ricos sean más ricos y más pobres los pobres.

Frente á esta acusación que les arrancaría, de ser creída, las simpatías de las clases obreras, Chamberlain y los suyos han levantado la bandera de proteger á los trabajadores británicos, cerrando las puertas de Inglaterra á la inmigración de Polonia y de Rusia, que llenan los barrios extremos de Londres.

Los radicales ingleses no se atreven á tanto. Fieles al principio de que la grandeza de Inglaterra se debe á su liberalismo, no quieren que se cierren las puertas del país á los oprimidos por el despotismo ni á los emancipados por la depreciación política.

Pero los amigos de Mr. Chamberlain se niegan á considerar como víctimas á los inmigrantes y los llaman el desecho de la Europa Oriental.

Hoy el Daily Mail, que es el periódico de mayor circulación del mundo, órgano furioso de los chamberlainistas, llega en su artículo de fondo á decirnos que el siguiente diálogo entre un juez y un inmigrante italiano pudiera sostenerse con muchos de los extranjeros que llegan á Londres:

—¿Fué usted encarcelado en Italia por matar á un hombre?

—No, en París.

—¿Le condenaron en París á tres años de cárcel por un acto de violencia?

—Sí, por salteador.

—¿Le sentenciaron luego á quince años de prisión celular en Italia?

—No, á doce y medio, por ladrón de caminos.

—¿Murio á poco tiempo el hombre á quien usted robó?

—No, aún duró un año.

—¿Fué usted encarcelado en Cerdeña?

—Sí, varias veces.

Y luego el Daily Mail nos cuenta—y esta es el descubrimiento prodigioso—que la disminución de la natalidad en los Estados Unidos y en Inglaterra, se debe á los inmigrantes. «Y la razón consiste en que los hombres acostumbrados á un tipo más alto de vida, no quieren arriesgar su prole á que compita con esa gente baja y prefieren extinguirse sin descendencia á rebajarse en la escala social.» «Son—esos extranjeros—como los conejos, que acaban con las ovejas en los pastos de Australia.»

Y termina preguntándose el Mail: «¿Está bien que un Estado consienta en la muerte de su tronco viejo por el crecimiento de semillas extrañas, en quienes una masa de criminales, de mendigos, de reprobados y de enfermos, se añade diariamente al residuo desperanzado que produce el terrible proceso de la Naturaliza?»

Con estas cosas y otras por el estilo, trata de formarse en Inglaterra un sentimiento antianligeno, parecido, en cierto modo, al antisemitismo de la demagogía en Viena y la Rusia occidental. El mejor día, en cuanto aparezca por las calles de Londres un tipo marcadamente extranjero, le preguntarán los londinenses: «¿A cuántas gentes ha matado usted en su patria?»

Aun, por fortuna, no hemos llegado á este punto. La hospitalidad inglesa es la más generosa, la más amplia, la más cortés del mundo. Si advierten los lectores de LA CORRESPONDENCIA que estas primeras cartas están escritas al correr de la pluma, ella se debe á que el número de invitaciones y de obsequios no consiente á su representante disponer de más tiempo. Pero á poco que el Daily Mail se haga creer cuando dice que los criminales extranjeros seamos las fuentes de la maternidad en Inglaterra, mucho me temo que esa franca hospitalidad se trueque en odio. Y quien sabe si esa espléndida cortesía de que actualmente disfruta el firmante periodista español se deberá á que le dice todo el mundo que tiene tipo norteamericano.

Ramiro de Maaztu.

Círculo de la Unión Mercantil.

Ante numerosa representación del elemento joven, y algunos socios de la casa, dió su anunciada conferencia el joven secretario de la Agrupación, D. Eduardo Trompeta y Belta, sobre el tema «El problema económico en relación con la forma de gobierno».

El Sr. Trompeta disertó con gran elocuencia, y dando pruebas evidentes en todos los períodos del talento é ilustración que de antiguo dieron fama á su distinguido apellido.

La falta de aplicación de nuestros presupuestos á gastos reproductivos, y que resultan en provecho de la riqueza nacional, cuyo fomento está muy olvidado; lo caro de nuestra administración, las contradicciones que en nuestra propia legislación existen, todo fué hábilmente tratado con tal claridad, en forma tan sobria y con tal suma de razonamientos, que hizo que al término se desbordase el entusiasmo de su auditorio, que estuvo pendiente de su palabra en la hora larga que duro su peroración, haciendo justicia á la valentía y notable erudición de su trabajo.

NOTAS PROVINCIALES

La Comision permanente ha acordado ampliar el plazo de presentación de solicitudes para tomar parte en las oposiciones á las plazas de médico numerario de la Real Academia de Medicina de Madrid.

Desde el día 1.º de febrero pagará el Banco de España los intereses del coupon de enero y la parte correspondiente de amortización, con obligaciones provinciales de la Diputación de Madrid, á cuyo efecto y en cumplimiento del convenio celebrado entre ambas entidades el 27 de diciembre último, se ha hecho ya la correspondiente provisión de fondos, y como algunos tenedores de estas obligaciones no han presentado aún en la Diputación las facturas con los coupons para remitirlos al Banco y que éste haya efectuado el pago, se les advierte á fin de que verifiquen lo antes posible la presentación y no sufran demora ninguna en el cobro de los intereses.

La Junta directiva del Centro de Hijos de Madrid ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, conde de Esteban Collantes;

primer vicepresidente, marqués de Portago; segundo vicepresidente, D. Manuel Tolosa; secretario general, D. Francisco La Torre; tercer vicepresidente, D. Leopoldo Fau; secretario de acta, D. Higinio Estebanez; contador, D. Lúguro Rance; tesorero, don Enrique Romero; director de estudios, don Luis Ballesteros; bibliotecario, D. Francisco Montoya, y vocales los Sres. Sánchez, Giljon, Vivar, Anastasio (D. Antonio), Pérez Cuevas y Jiménez Ferrer.

GRAN MUNDO

Ayer por la tarde estuvieron muy concurridos los elegantes salones de los condes de Munitz, acudiendo buena parte de la alta sociedad á felicitar á la amable dueña de la casa, con el motivo de celebrar sus días.

Entre la distinguida concurrencia que discurre por tan aristocrática morada recordamos á las duquesas viuda de Bailén, Valencia, Noblejas y viuda del mismo título, viuda de Abranches y Almenara Alta.

Marquesas de La Laguna, Squilache, Monistrol Campillo, Tenorio, Peñañuente, Ayerbe, Aguilera Real, Berna, Atalayuelas, Casariego, Rozalejo, Granja, Casa-Torre, Santa Genoveva, Vadiello, Aguiar, Medina, Retortillo, Sotelo, Velazquez, Candelaria de Parayabo y Coquilla.

Condesas de Sástago, Pino Hermoso, Esteban, Puebla de Montalvan, viuda de Orzaga, Castañeda, Candilla, Moral de Calatrava, Cobartillas, Peñalver, Oliva, Mayoraga Serrallo y Via Manuel.

Señoras y señorías de Allendesalazar, Lázaro, Andrade, Santos Guzmán, González Alvarez, Da Motta, Bermudez de Castro, Pardo Bazán, Quiroga, Pardo y Manuel, de Villena, Campomanes, Aisa, Zaragoza, Yáñez Barros, Epelleta, Garcia San Miguel, Pineda, Gil Belgrado, Rabago, Sempron, Queipo de Llano y Arguavidos.

A primera hora estuvo el obispo de Madrid Alcalá.

También estaban los duques de Valencia, Béjar, Almenara Alta y viuda de Medina de Rioseco.

Marqueses de Casa Torre y Sotelo.

LO DE PETERSBURGO

ULTIMAS NOTICIAS

(TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES)

DESDE PARIS (DE NUESTRO REDACTOR)

Mitins en Viena.—Simpatía por los revolucionarios.

Paris 25. Telegramas de Viena que esta tarde se han celebrado varios mitins socialistas de simpatía para los revolucionarios rusos.

Se pronunciaron violentos discursos, protestando de los medios brutales de represión empleados por la fuerza pública, y se acordó telegrafiar á los huelguistas de San Petersburg, expresándoles la simpatía con que ven sus esfuerzos para librarse del yugo que les oprime.

Las cajas de resistencia.—Socorriendo heridos.—La huelga se extiende.—Indiferencia de la corte.

Paris 25. Noticias de Petersburg, cuya circulación ha permitido la censura, dicen que las cajas de resistencia de los huelguistas no tienen los fondos que se suponía.

Las clases acomodadas de San Petersburg han abierto suscripciones para socorrer á los heridos.

Estas suscripciones alcanzan ya muchos millares de rublos.

Las noticias de Kovno comunican que en dicha ciudad se generalizó anoche la huelga.

Todas las tiendas se cerraron. Grandes grupos de huelguistas recorrieron las calles dando mueras á la autocracia.

Intervio la tropa, produciéndose graves colisiones, de las que resultaron muchas víctimas.

En los círculos de la corte rusa se persiste en creer que el actual movimiento revolucionario está fomentado y sostenido por el oro japonés.

Los ministros, grandes duques y altos dignatarios, manifiestan que les inquietan más los telegramas del extranjero comunicando que en Europa, y á causa de los sucesos, ha disminuido el prestigio de Rusia, que todas las matanzas de huelguistas ocurridas estos días, porque consideran que es lo segundo una cosa sin gran importancia.

Agitación en el interior.—Movimiento concertado.—Continúa la represión.

Paris 25. Las noticias recibidas de diversos puntos de Rusia comunican que la revolución se propaga como un reguero de pólvora.

El hecho de que simultáneamente haya estallado la huelga general en ciudades y provincias separadas entre si por grandes distancias, prueba que los directores del movimiento obran de concierto y lo habían preparado todo cuidadosamente.

Los ministros rusos han vuelto á reunirse en Tzarkoiéselo, celebrando Consejo. Después de examinar la situación, acordaron continuar con gran vigor la política de represión y resistencia.

En breve aparecerán decretos disponiendo castigos y prisiones.

Se sabe que los rebeldes han organizado talleres donde fabrican bombas rápidamente, utilizando la dinamita de la fábrica que saquearon.

El Comité de ministros, en vista de la creciente gravedad de la situación, ha vuelto a reunirse.

Acordaron no hacer ninguna concesión al pueblo y reprimir el movimiento revolucionario por medio del terror.

Proclama de Gapon.—Incitando al asesinato.—El Gran Duque Vladimir.—Los culpables.

El corresponsal del Petit Parisien en San Petersburgo telegrafía a su periódico comunicándole que el pope Gapon ha hecho al fin causa común con los revolucionarios, y acaba de dirigir al pueblo ruso una nueva e importantísima proclama.

En este documento invita Gapon a los obreros a dar muerte al Czar y a sus ministros, diciendo que han hecho traición al pueblo, y que sólo este hecho basta para releva a los soldados del juramento de fidelidad que prestaron a las instituciones.

Añade, en fin, Gapon en su proclama que el pueblo debe apelar a toda clase de armas para la lucha, a la dinamita inclusive, hasta que consiga cumplida satisfacción de los indignos agravios que se le han inferido.

Otros telegramas de San Petersburgo dan una información muy curiosa acerca de la actitud de la familia imperial.

Según esta información, antes de establecer los sucesos celebró la familia imperial numerosas reuniones.

Hasta el sábado, la Emperatriz madre aconsejaba con todas sus fuerzas que el Czar recibiera en Tsarkoieselo a los delegados obreros para oír sus peticiones y tratar de atenderlas.

Pero estas buenas disposiciones de la viuda de Alejandro III vieronse contrarrestadas por la actitud del gran duque Vladimir, tío de Nicolás II, el cual interpuso toda su influencia hasta conseguir que prevaleciera su opinión enérgica sobre el espíritu de transigencia amparado por la Emperatriz madre.

Hace ya mucho tiempo que el gran duque Vladimir viene siendo el que domina al Czar y el que dirige la política general, secundándole todos los demás grandes duques, cuyos partidarios siguen encerrados en la intransigencia más inconcebible, hasta el punto de que, no sólo no consideran lamentables los sucesos del domingo, sino que creen que son convenientes, porque justifican, a su juicio, que el Gobierno ejerce la represión para el mantenimiento de la autocracia.

Tapiando los escaparates.—Las calles a oscuras.—Las tropas preparadas.

Un despacho de San Petersburgo, que publica el Petit Journal, dice que toda la ciudad se halla bajo el régimen del terror.

Los comerciantes clavan tablas tapando los escaparates y haciendo resonar un martilleo continuo.

Dijérase que toda la ciudad se hallaba encerrada en un inmenso feretro.

Desde el anochecer aumentó ayer la multitud que invadía las calles.

En los barrios aristocráticos de Petersburgo era imposible la circulación de los transeúntes por haber quedado todas las calles a oscuras a consecuencia de la falta de petróleo.

Los huelguistas abrieron los depósitos. Siguen la excitación y el pánico, en todas las calles hay tropas preparadas para cargar contra la muchedumbre al menor síntoma tumultuoso y frente a los edificios públicos está acampada la infantería.

El gobernador general.—Facultades excepcionales.

Telegrafían de San Petersburgo comunicando el texto del decreto dirigido al Senado por el Czar.

Dice el decreto imperial que, habiendo los sucesos de estos días demostrado la necesidad de adoptar medidas que respondan a las circunstancias extraordinarias actuales y puedan garantizar el mantenimiento del orden y la seguridad pública, el Czar ha considerado necesario crear el cargo de gobernador general de San Petersburgo.

Sobre la base de todas las disposiciones convenientes a los gobiernos generales, se dará al nuevo gobernador las siguientes reglas especiales para el cumplimiento de su cometido.

Quedarán sometidas a su autoridad la ciudad y el gobierno de Petersburgo. Serán de su incumbencia todas las cuestiones concernientes al mantenimiento del orden y de la seguridad pública.

Ejercerá jurisdicción sobre los locales ocupados por los establecimientos de enseñanza. Ejercerá estas facultades después de ponerse de acuerdo con el ministro del Interior.

Podrá ejercer la censura en todo el territorio de su mando y adoptar todas las medidas que se relacionen con el orden público, fijando las penas a que hayan de ser sometidos los infractores de la ley.

Tendrá poder disciplinario para hacer intervenir a la fuerza militar en todas las ocasiones en que lo considere preciso.

Se le confieren análogos poderes para fijar el contingente de las tropas que ordenadamente deberán ponerse a sus órdenes.

Le prestará igualmente obediencia la Gendarmería especial de ferrocarriles.

Ejercerá poderes de policía sobre todos los funcionarios y personajes administrativos de la zona expropiada para ferrocarriles.

Tendrá plenos poderes policíacos igualmente, sobre las fábricas y talleres del Estado, en los límites de su departamento.

Se le transfieren todos los poderes del ministro del Interior, para ratificar la elección de las autoridades municipales y de los miembros de los zemstvos.

Y tendrá omnímodas facultades además para expulsar del territorio de su mando a toda persona que reputa sospechosa.

Detalles sangrientos.

Un despacho de la Agencia Laffan da nuevos e interesantes detalles acerca del encuentro librado el lunes entre las tropas y los obreros que habían salido de Kolpino para Tsarkoieselo con objeto de dirigir la petición al Czar.

Fue un sangriento episodio que se desarrolló el lunes por la mañana a cinco kilómetros de Kolpino.

La fuerza pública recibió a tiros a manifestantes, y arrojó el fuego hasta conseguir dispersarlos.

A las cuatro de la tarde quedaba restan-

do el orden, pero no sin haberse causado un número considerable de muertos y heridos.

Los obreros, que se habían provisto de armas, y que se oponían a toda gestión pacífica, y por lo tanto, a tratar de ver al Czar, quedaron en Kolpino, librándose así de tomar parte activa en el terrible encuentro.

Witte y los obreros.

Participa un despacho de San Petersburgo que el ministro de Hacienda Witte recibió ayer en audiencia a una pequeña delegación de los obreros petersburgueses.

Aconsejó el ministro a los trabajadores que renunciar a todas aquellas de sus peticiones que puedan revestir carácter político y les prometió mejorar las condiciones de su vida económica.

Los delegados de los obreros dieron a Witte su respuesta modesta, ofreciéndole que tratarían de convencer a sus camaradas para que volvieran al trabajo; pero no atreviéndose a adquirir el compromiso de conseguirlo.

Mirsky y la Prensa.—¡Más sangre!

Hoy, a las once de la mañana, han estado los directores de los periódicos de San Petersburgo en el ministerio del Interior, haciendo entrega al Príncipe Sviatopolk Mirsky de una petición escrita en favor de la libertad de la Prensa.

En el camino de Tsarkoieselo fué al encuentro de los obreros el regimiento que se hallaba de guardia, consiguiendo dispersar a tiros la manifestación.

El regimiento puso cerco a Kolpino y hubo gran efusión de sangre.

El nuevo gobernador.

El prefecto de Policía de San Petersburgo Fullov fué relevado de su cargo a petición suya.

Así lo asegura hoy un telegrama de aquella capital.

El nuevo gobernador Trepoff es hombre que goza fama de carácter firme y audaz.

Siendo prefecto de Moscú se distinguió por su energía contra los anarquistas, y esto le hizo ser víctima de varios atentados, de los cuales salió con vida milagrosamente.

Un telegrama de Berlín, con referencia a despachos recibidos por el Berliner Tagblatt, da nuevos detalles acerca de la personalidad de Trepoff, tan interesante en los actuales momentos.

El nuevo gobernador ha sido investido de plenos poderes militares.

Ha empezado por instalarse en el Palacio de Invierno, donde ha convocado a los principales jefes del Ejército y de la Policía, dándoles órdenes inspiradas en el criterio de la mayor severidad.

DESDE ROMA

Discurso de Turati.

La noticia de los sucesos ocurridos en San Petersburgo causa inmensa sensación en toda Italia.

Se organizan mítins y manifestaciones de protesta contra el Czar y sus ministros.

El diputado socialista Turati ha pronunciado recientemente en una reunión pública un violentísimo discurso contra el Czar y la autocracia, acusándole de asesinar al pueblo.

DESDE BERLIN

Malas noticias.—Se propaga la insurrección.—Temores en Berlín.

Se reciben noticias que alcanzan a la madrugada, y que producen gran alarma, pues aseguran que han estallado disturbios en multitud de poblaciones rusas.

En Randon, las tropas han sido agredidas a tiros, dando los cosacos una carga tan terrible, que han dejado la plaza del Ayuntamiento llena de cadáveres. Los amotinados han prendido fuego a uno de los cuarteles y ha sido necesario emplear varios cañones, amenazando con disparar si avanzaban un paso más los revoltosos. La población está llena de barricadas.

En Lowitz, los obreros de las metalurgías han conseguido hacer la huelga general en todo el distrito, arrollando a la policía. La tropa simpatiza con los huelguistas, negándose a hacer fuego.

Los huelguistas se han apoderado de gran cantidad de dinamita y producen terribles estragos, cortando la línea férrea y el telegrafo.

La matanza ha sido en Randon terrible, y los amotinados lanzaban contra la tropa bombas de dinamita. Varios oficiales han sido muertos y arrastrados por las calles.

El movimiento avanza hacia la frontera alemana, y teme el Gobierno que repercuta en Alemania entre los huelguistas de la Westfalia, en donde hay muchos obreros socialistas y anarquistas.

En la Polonia alemana han sido reforzadas las guarniciones, pues se teme que la Polonia rusa se alce en armas; habiéndose registrado ya varios sangrientos tumultos en algunas poblaciones cercanas a Varsovia.

Notas oficiosas publicadas en los diarios, quitan importancia a la situación; pero nadie las cree, y se asegura que el Kaiser, en vista de la gravedad de los sucesos, suspenderá su anunciado viaje por el Mediterráneo.

Un discurso.—Palabras de paz. Una indirecta.

Anoche, y con motivo de una fiesta militar, pronunció un discurso en Croydon el ministro de la Guerra, sir Arnold Forster, el cual aludió en varios párrafos a la guerra ruso-japonesa y a los sucesos que en la actualidad se desarrollan en Rusia.

Hablando de la guerra, dijo que los dos combatientes pelean con un heroísmo digno de admiración y aplauso, pero que el Japón ha demostrado estar preparado convenientemente, desterrando antiguas preocupaciones militares muy en boga cuando imperaba el armamento antiguo, mientras que Rusia sigue estacionada en los antiguos preceptos de la táctica histórica.

«La guerra, dijo, nos enseña que no se puede improvisar, y por eso debemos vivir siempre preparados; medio único de continuar siendo grandes.»

Al ocuparse de los actuales sucesos, insistió muchísimo en que el patriotismo y la conveniencia europea aconsejan abstenerse en este momento histórico de emitir juicios violentos y palabras apasionadas que podrían molestar a Rusia, contribuyendo a hacer más dolorosa la situación desconsoladora por que atraviesa.

Declaró sentir profundas simpatías por el sufrido, valiente y hasta ahora resignado pueblo ruso, al cual califica de «un gran pueblo formado por sencillos aldeanos y fervientes patriotas que solamente anhelan un poco de libertad.»

Terminó su discurso diciendo que todos los pueblos tienen sus revoluciones más pronto o más tarde, y que la conquistadora de la libertad ha costado siempre ríos de sangre. Si Inglaterra goza hoy de grandes libertades, que todo el mundo nos envidia—añadió—ha sido a costa de

enormes sacrificios realizados por nuestros antepasados.

El discurso tiene gran alcance político y se considera como una nota oficiosa, puesta en boca del ministro de la Guerra por el Gobierno, para marcar al ejército el camino que debe seguir al juzgar los sucesos de Rusia.

La Prensa se expresa en ese sentido y comienzan casi todos los diarios en que el discurso ha sido oportuno, pues los diarios militares juzgaban con extraordinaria dureza a los soldados rusos, llegando a calificarlos de cobardes asesinos de mujeres y niños.

MAEZTU

DESDE CONSTANTINOPLA (DE NUESTRO REDACTOR) Los marineros de Sebastopol.

Constantinopla 25. Asegúrase que continúan dueños de Sebastopol los marineros sublevados, y que las dotaciones de la escuadra se niegan a hacer armas contra ellos.

Noticias de anoche dicen que es muy crítica la situación del gobernador y de las autoridades, las cuales continúan refugiadas en el fuerte, sin haber recibido todavía refuerzos.

Los marineros saquean la población y han cometido varios asesinatos de personas que intentaron defenderse.

No hay más noticias.

Constantinopla 25. Llegan noticias muy pesimistas de Odessa, en donde la huelga amenaza convertirse en general.

Numerosas reservistas que se hallaban concentradas para tomar el tren que debía llevarlos a Moscú se han amotinado, negándose a obedecer a los jefes. Ha habido colisiones y corrido la sangre.

Sebastopol continúa a merced de los marineros amotinados, y la rebelión se extiende a casi todos los puertos de Crimea, registrándose casos de insubordinación en las tripulaciones de los guardacostas.

Los refuerzos aún no han llegado y se teme que los amotinados hayan cortado el telegrafo.

La agitación se extiende y aseguran en los círculos frecuentados por diplomáticos, que en la Polonia rusa han ocurrido ya choques entre la fuerza pública y los amotinados.

Los barcos del Mar de Azof han llegado a Sebastopol y realizarán un desembarco con tropas escogidas para reducir a la obediencia a los marineros insurreccionados.

Estas noticias no son oficiales; pero proceden de fuente autorizada.

Constantinopla 25. Ayer tarde no había sido dominado todavía el incendio del arsenal, y el fuego se comunicó a los depósitos de pertrechos, volando varios pabellones.

Los diques han sido destruidos y se necesitarán muchos meses para reparar los destrozos.

La infantería de marina ha hecho causa común con los marineros y se hallan decididos a resistir si son atacados.

Muchos han huido con objeto de levantar las guarniciones próximas.

PEROSIO

DESDE BERLIN (DE NUESTRO REDACTOR) Malas noticias.—Se propaga la insurrección.—Temores en Berlín.

Berlin 25. Se reciben noticias que alcanzan a la madrugada, y que producen gran alarma, pues aseguran que han estallado disturbios en multitud de poblaciones rusas.

En Randon, las tropas han sido agredidas a tiros, dando los cosacos una carga tan terrible, que han dejado la plaza del Ayuntamiento llena de cadáveres. Los amotinados han prendido fuego a uno de los cuarteles y ha sido necesario emplear varios cañones, amenazando con disparar si avanzaban un paso más los revoltosos. La población está llena de barricadas.

En Lowitz, los obreros de las metalurgías han conseguido hacer la huelga general en todo el distrito, arrollando a la policía. La tropa simpatiza con los huelguistas, negándose a hacer fuego.

Los huelguistas se han apoderado de gran cantidad de dinamita y producen terribles estragos, cortando la línea férrea y el telegrafo.

La matanza ha sido en Randon terrible, y los amotinados lanzaban contra la tropa bombas de dinamita. Varios oficiales han sido muertos y arrastrados por las calles.

El movimiento avanza hacia la frontera alemana, y teme el Gobierno que repercuta en Alemania entre los huelguistas de la Westfalia, en donde hay muchos obreros socialistas y anarquistas.

En la Polonia alemana han sido reforzadas las guarniciones, pues se teme que la Polonia rusa se alce en armas; habiéndose registrado ya varios sangrientos tumultos en algunas poblaciones cercanas a Varsovia.

Notas oficiosas publicadas en los diarios, quitan importancia a la situación; pero nadie las cree, y se asegura que el Kaiser, en vista de la gravedad de los sucesos, suspenderá su anunciado viaje por el Mediterráneo.

Un discurso.—Palabras de paz. Una indirecta.

Anoche, y con motivo de una fiesta militar, pronunció un discurso en Croydon el ministro de la Guerra, sir Arnold Forsters, el cual aludió en varios párrafos a la guerra ruso-japonesa y a los sucesos que en la actualidad se desarrollan en Rusia.

Hablando de la guerra, dijo que los dos combatientes pelean con un heroísmo digno de admiración y aplauso, pero que el Japón ha demostrado estar preparado convenientemente, desterrando antiguas preocupaciones militares muy en boga cuando imperaba el armamento antiguo, mientras que Rusia sigue estacionada en los antiguos preceptos de la táctica histórica.

«La guerra, dijo, nos enseña que no se puede improvisar, y por eso debemos vivir siempre preparados; medio único de continuar siendo grandes.»

Al ocuparse de los actuales sucesos, insistió muchísimo en que el patriotismo y la conveniencia europea aconsejan abstenerse en este momento histórico de emitir juicios violentos y palabras apasionadas que podrían molestar a Rusia, contribuyendo a hacer más dolorosa la situación desconsoladora por que atraviesa.

Declaró sentir profundas simpatías por el sufrido, valiente y hasta ahora resignado pueblo ruso, al cual califica de «un gran pueblo formado por sencillos aldeanos y fervientes patriotas que solamente anhelan un poco de libertad.»

Terminó su discurso diciendo que todos los pueblos tienen sus revoluciones más pronto o más tarde, y que la conquistadora de la libertad ha costado siempre ríos de sangre. Si Inglaterra goza hoy de grandes libertades, que todo el mundo nos envidia—añadió—ha sido a costa de

enormes sacrificios realizados por nuestros antepasados.

El discurso tiene gran alcance político y se considera como una nota oficiosa, puesta en boca del ministro de la Guerra por el Gobierno, para marcar al ejército el camino que debe seguir al juzgar los sucesos de Rusia.

La Prensa se expresa en ese sentido y comienzan casi todos los diarios en que el discurso ha sido oportuno, pues los diarios militares juzgaban con extraordinaria dureza a los soldados rusos, llegando a calificarlos de cobardes asesinos de mujeres y niños.

La resolución recalcada ha sido hecha pública ahora; pero se adoptó hace próximamente un mes.

Fue interrogado hoy el general Azcarra acerca de la concesión hecha al Sr. Romero Robledo en beneficio de su finca del Romeral, limitándose actual a manifestar que el expediente instruido para ese efecto no contiene informe alguno desfavorable, habiendo estado sujeto a todos los trámites legales e informado, por tanto, entre otros y en los términos más favorables, por el Consejo de Agricultura y el de Estado.

La resolución recalcada ha sido hecha pública ahora; pero se adoptó hace próximamente un mes.

En el teatro de la Comedia se ha celebrado esta mañana el quinto sorteo de regalos que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA hace a sus suscriptores y lectores.

Aunque las nueve de la noche señalada para el sorteo no se cumplió, antes empezó a acudir al teatro de la Comedia numeroso público, la mejor prueba del éxito que alcanzan estos sorteos que actualmente venimos celebrando.

A las nueve de la mañana el patio de butacas estaba totalmente ocupado por un distinguido público, agolpándose otras muchas personas a las puertas de entrada.

La mesa quedó constituida por el notario D. Teodoro Solo y Barrio, por nuestro administrador, D. Francisco García, y por los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA D. José Barbosa, Bautista, D. Antonio Madrigal López y D. Juan del Corro Obregón, que intervinieron en todas las operaciones preliminares y del sorteo.

Los niños que se brindaron a extraer los números del bombo fueron José Antonio Royo, José María Rollo, Fernando Minuesa y Manuel Moreno.

Con todo género de formalidades se celebró el sorteo, siendo recibidos los números agraciados con murmullos y comentarios por el público.

A las once terminó el acto, levantando la correspondiente acta el notario D. Teodoro Solo.

En la imposibilidad de publicar hoy integra la lista de los números agraciados y de sus poseedores, por requerir esto un trabajo detenido y minucioso de busca y confrontación en nuestros libros y talonarios, publicamos únicamente a los lotes de mayor importancia.

Mañana habremos terminado la labor y daremos la lista íntegra.

Billete num. 11472.—Lote num. 1. D. Manuel Martínez Escudero, primer teniente del regimiento Infantería Isabel II.—Valladolid.

Billete num. 5884.—Lote num. 2. D. Aniceto Pérez, Atocha, 93.

Billete num. 9583.—Lote num. 3. D. Severiano Torre.—Morata de Tajuña.

Billete num. 12703.—Lote num. 4. Sociedad Marquinesa.—Marquina.

Billete num. 8137.—Lote num. 5. D. Camilo de Torres, Goya, 19.

Billete num. 2267.—Lote num. 6. D. Daniel Moñitos.—Porto.

Billete num. 11340.—Lote num. 7. D. Rodrigo Montalvo.—Villatobas.

Billete num. 10693.—Lote num. 8. D. Luis Sánchez, Cava Baja, 16.

Billete num. 4580.—Lote num. 9. D. Martín Geli, Esgrima, 13.

Billete num. 9877.—Lote num. 10. D. Cándido Pérez.—Leganes.

CAMINO DE EGIPTO

LA EX EMPERATRIZ EUGENIA

Paris 25. Un telegrama de Port-Said dice que ha fundeado en aquel puerto, de paso para Egipto, el yate Macedonia, que conduce a la ex Emperatriz Eugenia.

Billete num. 2267.—Lote num. 6. D. Daniel Moñitos.—Porto.

Billete num. 11340.—Lote num. 7. D. Rodrigo Montalvo.—Villatobas.

Billete num. 10693.—Lote num. 8. D. Luis Sánchez, Cava Baja, 16.

Billete num. 4580.—Lote num. 9. D. Martín Geli, Esgrima, 13.

Billete num. 9877.—Lote num. 10. D. Cándido Pérez.—Leganes.

Paris 25. Un telegrama de Port-Said dice que ha fundeado en aquel puerto, de paso para Egipto, el yate Macedonia, que conduce a la ex Emperatriz Eugenia.

Billete num. 2267.—Lote num. 6. D. Daniel Moñitos.—Porto.

Billete num. 11340.—Lote num. 7. D. Rodrigo Montalvo.—Villatobas.

Billete num. 10693.—Lote num. 8. D. Luis Sánchez, Cava Baja, 16.

Billete num. 4580.—Lote num. 9. D. Martín Geli, Esgrima, 13.

Billete num. 9877.—Lote num. 10. D. Cándido Pérez.—Leganes.

Paris 25. Un telegrama de Port-Said dice que ha fundeado en aquel puerto, de paso para Egipto, el yate Macedonia, que conduce a la ex Emperatriz Eugenia.

Billete num. 2267.—Lote num. 6. D. Daniel Moñitos.—Porto.

Billete num. 11340.—Lote num. 7. D. Rodrigo Montalvo.—Villatobas.

Billete num. 10693.—Lote num. 8. D. Luis Sánchez, Cava Baja, 16.

Billete num. 4580.—Lote num. 9. D. Martín Geli, Esgrima, 13.

Billete num. 9877.—Lote num. 10. D. Cándido Pérez.—Leganes.

Paris 25. Un telegrama de Port-Said dice que ha fundeado en aquel puerto, de paso para Egipto, el yate Macedonia, que conduce a la ex Emperatriz Eugenia.

Billete num. 2267.—Lote num. 6. D. Daniel Moñitos.—Porto.

Billete num. 11340.—Lote num. 7. D. Rodrigo Montalvo.—Villatobas.

Billete num. 10693.—Lote num. 8. D. Luis Sánchez, Cava Baja, 16.

Billete num. 4580.—Lote num. 9. D. Martín Geli, Esgrima, 13.

Billete num. 9877.—Lote num. 10. D. Cándido Pérez.—Leganes.

Paris 25. Un telegrama de Port-Said dice que ha fundeado en aquel puerto, de paso para Egipto, el yate Macedonia, que conduce a la ex Emperatriz Eugenia.

Billete num. 2267.—Lote num. 6. D. Daniel Moñitos.—Porto.

Billete num. 11340.—Lote num. 7. D. Rodrigo Montalvo.—Villatobas.

Billete num. 10693.—Lote num. 8. D. Luis Sánchez, Cava Baja, 16.

Billete num. 4580.—Lote num. 9. D. Martín Geli, Esgrima, 13.

Billete num. 9877.—Lote num. 10. D. Cándido Pérez.—Leganes.

EN FRANCIA

NUEVO MINISTERIO

Paris 24. Los nuevos ministros se han reunido en Consejo a las tres de la tarde.

Propúese redactar en esta reunión la declaración ministerial que el Gobierno leerá en la Cámara.

Después del Consejo, M. Rouvier presentará a sus compañeros de Gabinete al presidente Loubet.

Paris 25. Los ministros han celebrado esta tarde un Consejo acordando en él las declaraciones que el Gobierno leerá en las Cámaras el viernes.

A las cinco y media los ministros fueron al Eliseo.

Monsieur Rouvier presentó al Presidente de la República los nuevos ministros diciéndole que eran enteramente adictos a la persona del Presidente, y que se hallaban animados de espíritu de concordia y unión.

Monsieur Loubet, después de conversar con cada ministro, firmó los correspondientes decretos nombrándolos para el cargo.

Estos nombramientos se publicarán mañana en el Journal Officiel.

Los grupos de radicales, socialistas y los que siguen a M. Jaurés han suscritos diferentes mociones recabando su libertad de acción hasta ver el programa y los actos del nuevo Gobierno.

El programa. Según se asegura, el programa político del nuevo Gobierno será el contenido en las cuatro bases de la reforma del programa de Combes.

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papetería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 23

Operas: 8.—Fancion 42 de... Comedias: 3.—12.—Fest... Teatro: 8.—Entre parientes... Espectáculos: 9.—La boleta... Apolo: 7.—12.—El señor Luis el tumbón... El teatro: 7.—El trágico... Moderno: 8.—Nuestra Señora... Comedia: 8.—(Moda)... Roma: 5.—12, 8, 9, 10 y 11... Ateneo: 10.—10.—13.—12... Cinematógrafo Franco... Proyecciones animadas... Recreo Argüelles... Recreo Selamancá... Frontón Central... BOLETIN religioso del día 26... Cuentos para el día 26... OBLIGACIONISTAS DE OSUNA... TELÉGRAFOS... DON JOSÉ MEDINA Y HUETE... GOBIERNO MILITAR

SE VENDE

Una casa de pisos muy buena en Alameda de la Princesa... ALICUBILLA... PIANOS... GUARNICIONES... ATENCION... SE VENDE... NOVIAS!... COMPRO... PARA EL DESCANSO DOMINICAL... Antiguidades... COMPRO... MUEBLES... ALMONEDA DE LUJO... AGUA DE COLONIA SOLIDIFICADA... OBLIGACIONISTAS DE OSUNA... TELÉGRAFOS... DON JOSÉ MEDINA Y HUETE... GOBIERNO MILITAR

LA ELECTRICIDAD

BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL. Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores. Motores y fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPARABLES. PARA LA TOS FERINA... LA ELECTRICIDAD

¿QUÉ HERMOSA ES LA SALUD!

Esta se consigue con el VIGORIZADOR ELECTRICO del Dr. McLaughlin. PÉRDIDAS SEMINALES.—FALTA DE MEMORIA. Sr. Dr. McLaughlin.—Madrid. Muy señor mío: Tengo el gusto de manifestarle que desde que recibí su Aparato y empecé a observar las instrucciones que usted me dió para usarlo, me encuentro bastante aliviado del dolor de cabeza que tanto me aquejaba...

LIMAS DE ACERO

Se repican las usadas e inútiles, dejándolas nuevas EXCELENTE TEMPLE. Se admiten encargos desde una lima a quien las pida. Precios muy económicos. Tarifas gratis a quien las pida. TALLERES DE MECANICA QUINTANA, 25, MADRID

CONFETTI

Sermentinas y lolas para Carnaval, la fábrica que más barato vende. FRANCISCO LÓPEZ. CONDE DE ROMANONES, 5, Madrid. Se remiten tarifas.

ARTE DE GANAR DINERO EN LA BOLSA

Opusculo explicando el mecanismo de la Bolsa de París e indicando a toda persona cuidadosa de sus intereses el modo de realizar grandes beneficios. Envío franco. GAILLARD, banquero, 5, rue Feytaud, PARIS. Se contesta en español.

BERMOTINA DEL DR. GUZMAN

Cura eficaz del Herpes zoster—Sarna—Tiñas—Eritema—Escoriación y otras enfermedades de la piel. Depósito: P. Martín, Mayor, 18, Madrid.—Venta principales farmacias.

SE COLOCAN CAPITALES

manejados por los interesados, asegurándose una buena renta cobrada por trimestres adelantados; con 3.000 pesetas un duro diario.

POSADA DEL PEINE

calle de Postas, a cien pasos de la Puerta del Sol. Corros y Telegrafos y a veinte de la Plaza Mayor.

NEVO RELAJ DE PRECISION

Venta al por mayor M. Martín de Uceda Mayor, 34, y Bordadores, 2 MADRID

MAISON NOUVELLE

LIQUIDACION DE SOMBREROS. Se vende hasta fin de mes. 18, LOS MADRAZO, 18

LA SEÑORA

DOÑA CONCEPCION AGUIRRE URUBURU VIUDA DE CARRERAS-PRESAS. Ha fallecido el día 25 de enero de 1905, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

AGUA DE ALZOLA

Unicas para las vías urinarias, colicos nefríticos y hepáticos. Depósito central y referencias: Aduana, 35

MATERIALES REFRACTARIOS

El mejor LADRILLO prensado se fabrica en Sigüenza. OFICINAS CALLE DE MONTALBAN 7 MADRID

AGENCIA FUNEBRE MILITAR

CLAUDIO COELLO, NUM. 46. TELÉFONO 2.067. Unica casa con este título en Madrid que presta el servicio de entierros ó traslados con la puntualidad y economía ya acreditadas. SERVICIO PERMANENTE

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Coches especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones férreas de Atocha y Norte (Príncipe Pio) a domicilio, y vice-versa. Servicio de transporte de mensajerías equipajes, encargos y paquetes postales, desde las estaciones de Atocha y Norte, a domicilio, y desde los Despachos Centrales a las referidas estaciones.

SE HALLAN

DE X. MONTEPIN DOS AMIGAS DE COLEGIO 1 tomo. DE E. CAPENDU EL HOTEL DE NIÑOS.—Tres tomos. EL REY DE LOS GAVIEROS.—Tres tomos. EL TAMBOR DE LA 32.ª MEDIA BRIGADA.—Cuatro tomos.

LA FE, Barquillo, 41

Se encuentran de venta en nuestra Administración.

LA ELECTRICIDAD

BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL. Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores. Motores y fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPARABLES. PARA LA TOS FERINA... LA ELECTRICIDAD

SERVILLETAS Y PAÑUELOS

DE PAPEL DE SEDA, especiales para automovilistas, excursionistas, etc. Doceña, 0,40 pesetas; el 100, 3. PAPELES FINOS de las mejores marcas inglesas, francesas y alemanas. Cajas de papel y sobres, desde 0,50 pesetas. ARTICULOS PARA EL DIBUJO LINEAL, papeles ferropunzados, ferrogelico, positivo y negativo, papel tela, compases, tinta china, platinos, gomas, etc. TARJETAS POSTALES Y MODELOS DE FLORES PARA ACUARELA, de la casa Tuck & Son.

RIBED, MIRANDA Y COMPAÑIA

Carrera de San Jerónimo, 10, Madrid. Sucursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA FORTUNA

FÁBRICAS EN MADRID Y POZUELO GALLETAS.-BIZCOCHOS FINOS SISTEMA INGLÉS POLAR.—MADRILEÑA.—PRALINÉ.—MARIE.—GAUFRETTES.—EL TRIUNFO.—SUGAR. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES TIENDAS DE COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS Oficinas: GARACAS, 7, Madrid

"GARGANTA," "TOSAS,"

PASTILLAS F. PRIETO DE GUAYACINA Y MENTOL. De resultado rápido y seguro para combatir las enfermedades de la Garganta y Tosas, ya sea ésta por irritación ó de las primeras vías respiratorias, ronquera, afonía, cosquilleo, jetidos del aliento, anginas, dolor, picor, sequedad é irritación de garganta. Indispensable á los fumadores, sacerdotes, cantantes y profesores. No contienen alcalantes nocivos, ni clorato de potasa, que son causa de muchas enfermedades del estómago. De venta en todas las farmacias de España y en la del autor, Fernando el Santo, 5, Madrid. Por mayor, G. García.—En Barcelona: Uriach y Compañía, y Rambla de las Flores, 4.

CAJA, UNA PESETA

Remítense certificadas mandando 1,25 en sellos de correo.

ASMA

Disnea, Opresiones, Gargaros bronquiales. Para curar estas enfermedades, el mejor tratamiento es el Jarabe-Medina de Quebracho. Los médicos lo recomiendan en sus recetas desde hace 18 años. Lo atestiguan así los principales médicos profesionales de Madrid: El Siglo Médico, La Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Jurado Médico, La Correspondencia Médica y otros de provincias, en largos artículos, en los que se demuestra la eficacia del Jarabe-Medina de Quebracho. SERRANO, 36, Madrid.—Farmacia de MEDINA

Bodega Riojana

Por botellas, sin casco Por arroba de 16 litros

Table with 2 columns: Product name and Price. Includes Rioja fino, Rioja gran, Valdepeñas fino, etc.

ASOCIACION MUTUA

REBENCIONES A METALICO, A PRIMA FIJA Calles Mayo, 34 y Bordadores, 2, pral. MADRID. Los padres de los mozos alistados para el reemplazo del año actual que deseen librarse del servicio militar durante los doce años de su quinta, no tienen más que constituir un depósito voluntario á su nombre en el Banco de España por 750 pesetas y con el resguardo inscribirse en esta ASOCIACION, a prima fija y sin más aumento al que se redimirá á metalico y en su defecto SE LE ENTREGARAN 1.500 PESETAS si le correspondiere el servicio activo permanente. Esta ASOCIACION garantiza las rebenciones de sus contratados con el capital que tiene constituido en el BANCO DE ESPAÑA y no retirando los depósitos de los que deba retirarse, hasta no entregarles el documento correspondiente. El mozo que justifique que ha dejado de servir, la ASOCIACION por cumplir UN SOLO CONTRATO, la misma lo redimirá GRATIS soldado, y de ser excedente le entregará 1.500 pesetas.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR

CLAUDIO COELLO, NUM. 46. TELÉFONO 2.067. Unica casa con este título en Madrid que presta el servicio de entierros ó traslados con la puntualidad y economía ya acreditadas. SERVICIO PERMANENTE

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Coches especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones férreas de Atocha y Norte (Príncipe Pio) a domicilio, y vice-versa. Servicio de transporte de mensajerías equipajes, encargos y paquetes postales, desde las estaciones de Atocha y Norte, a domicilio, y desde los Despachos Centrales a las referidas estaciones.

SE HALLAN

DE X. MONTEPIN DOS AMIGAS DE COLEGIO 1 tomo. DE E. CAPENDU EL HOTEL DE NIÑOS.—Tres tomos. EL REY DE LOS GAVIEROS.—Tres tomos. EL TAMBOR DE LA 32.ª MEDIA BRIGADA.—Cuatro tomos.

LA FE, Barquillo, 41

Se encuentran de venta en nuestra Administración.